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– методична допомога педагогів (розробка методичних комплексів з 
дисциплін і напрямків підготовки студентів).

5. Експериментальна перевірка ефективності розроблених навчаль-
них заходів, які змінити традиційну методику навчання, полягає у реалі-
зації таких методів, як бесіда з провідними викладачами ДНМУ, а також 
педагогічного експерименту з метою визначення рівня змін у навчаль-
ній успішності студентів. 

Порівняння результатів контрольних зрізів той рік і цього року з пра-
вознавства довів ефективність розробленої методики навчання.
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ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ У ПІДГОТОВЦІ 
МАЙБУТНЬОГО СІМЕЙНОГО ЛІКАРЯ

Ждан В. М., Бабаніна М. Ю., Кітура Є. М., Кир’ян О. А., 
Ткаченко М. В., Волченко Г. В., Лебідь В. Г.

Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава

Вступ. На сьогодні в Україні у період реформування системи охоро-
ни здоров’я підготовка лікаря, безперервний професійний розвиток лі-
каря є важливим аспектом тих позитивних перетворень, які очікуються 
від трансформування медичної галузі. Реформа системи охорони здо-
ров’я передбачає підготовку фахівців якісно нового рівня професіона-
лізму та компетентності, умілих досвідчених і мудрих лікарів [2]. Ми 
маємо врахувати, що серед усіх професійних шкіл вища медична школа 
як академічна та наукова установа посідає особливе місце. Це обумов-
лено тим, що її завдання полягає у підготовці лікаря, який охоронятиме 
саме дорогоцінне для людини – її здоров’я і життя. Ми бачимо, що вузь-
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ка спеціалізація лікарів сьогодні відходить на другий план і пріоритет в 
охороні здоров’я надається саме сімейному лікарю, як у всьому цивілі-
зованому світі. Профільними кафедрами по підготовці сімейних лікарів 
є кафедри сімейної медицини, які розташовані на базі клінік.

Незважаючи на велику кількість засобів навчання, сьогодні, як і в 
усі часи, головним чинником якості освіти в цілому і формування від-
повідних компетенцій у майбутніх лікарів сімейної медицини зокрема 
виступає викладач – носій знань. Майстерність викладача виражається 
насамперед у вмінні так організувати навчальний процес, щоб при всіх, 
навіть самих несприятливих умовах досягати потрібного рівня вихова-
ності, розвитку та знань учнів [3].

Основна частина. Основними принципами навчального процесу на 
кафедрі сімейної медицини і терапії Української медичної стоматологіч-
ної академії є наступні:

• проблемно-орієнтований підхід до планування практичного, семі-
нарського заняття або лекції;

• акцент на проблеми тих патологічних станів, що частіше зустріча-
ються на амбулаторному прийомі;

• висвітлення теоретичних основ клінічної проблеми в аспекті її 
практичного вирішення;

• обов’язковим елементом практичного заняття є структурований 
клінічний розбір пацієнтів, а також розгляд клінічних випадків з по-
всякденної практики;

• клінічна конференція та клінічний обхід пацієнтів як невід’ємний 
елемент навчального процесу;

• обов’язкове обговорення принципів доказової медицини та фарма-
коекономічних аспектів лікування;

• широке використання інтерактивних методів навчання.
Для підготовки майбутнього лікаря дуже важливішим є спостере-

ження за станом пацієнта, розбори клінічних випадків, аналіз анамнезу 
біля ліжка хворого. Спостереження за станом хворого сприяє розвит-
ку професійного чуття лікаря, формуванню у них клінічного мислення, 
врешті-решт, виховує толерантність. У клініці, спостерігаючи за станом 
хворого, аналізуючи анамнез його хвороби, лікарі-інтерни вчаться азам 
лікарського мистецтва: викладачі не тільки словом, а й особистим при-
кладом вчать майбутніх лікарів мистецтву вести бесіду з хворою люди-
ною, вибудовувати з ним взаємини. Аналізи клінічних випадків необ-
хідні, так як нерідко молоді лікарі відчувають безпорадність на початку 
й практичної діяльності [1,2].
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У вік інноваційних технологій,  досить важко педагогу зацікавити та 
тривалий час утримувати увагу сучасного лікаря-інтерна, враховуючи 
необхідність розвитку професійної мобільності, певної самостійності 
в здобутті знань та високого рівня професіоналізму [4]. Застосування 
інтерактивних методів освіти дозволяє використовувати не тільки на-
буті професійні знання, але і такі необхідні в роботі почуття та емо-
ції, що дозволяють більш творчо підійти до використання практичних 
та теоретичних навиків у сучасній медицині [5]. Однією із найбільш 
ефективних форм інтерактивної освіти вважається застосування «ро-
льових ігор» або «ділової гри», що може імітувати різні аспекти люд-
ської активності та взаємодії у суспільстві. Головною задачею даної 
форми навчання є нівелювання тих можливих протиріч, що виникають 
при застосуванні практичних навиків та отриманих теоретичних фун-
даментальних знань. Крім того, «рольові ігри» допомагають закріпити 
отримані уміння та використовуються для демонстрації певних видів 
діяльності [5]. Впровадження різноманітних технологій навчання на ка-
федрі сімейної медицини і терапії дає можливість підвищити якість як 
теоретичної, так і практичної підготовки лікаря.

Висновки: в підготовці майбутнього лікаря важливі і наочні, і прак-
тичні методи навчання, також важливий комплексний аналіз стану хво-
рого;

– використання інтерактивних методів освіти, таких як «рольові 
ігри» в післядипломній підготовці лікарів-інтернів, може покращити ба-
зові знання в наданні допомоги хворим, як теоретичної так практичної 
частини навчання, що в подальшому поліпшить професійне зростання 
та допоможе в засвоєнні отриманих попередньо теоретичних знань;

– використання оптимальних систем навчання на клінічних кафе-
драх дозволить сягнути певного рівня професійної етики, деонтології 
та ерудиції, потренувати гнучкість клінічного мислення лікарів, що по-
кращить засвоєння матеріалу.
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Вaжливoю oсoбливiстю пiслядиплoмнoї oсвiти лiкaрiв є aкцент нa 
прoфесiйну прaктичну пiдгoтoвку. Пiд чaс нaвчaння у вищoму нaвчaль-
нoму медичнoму зaклaдi випускник oтримує неoбхiдний для пoчaтку 
трудoвoї дiяльнoстi мiнiмум уявлень, знaнь i умiнь зa oбрaнoю спецiaль-
нiстю. Нaдaлi, прoтягoм усьoгo життя вiдбувaється вдoскoнaлення 
нaбутих рaнiше i oтримaних в прoцесi рoбoти знaнь i умiнь. З oгляду нa 
це, oсoбливoгo знaчення нaбувaє якiсть пiслядиплoмнoї oсвiти. Oдним з 
нaйбiльш ефективних спoсoбiв передaчi iнфoрмaцiї слухaчaм нa пiсля-
диплoмнoму етaпi нaвчaння в медичнoму вузi є iнтерaктивне зaняття, щo 
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